

Православное информационное издание

# Благодатный Дом

Издаётся по благословению епископа Боровичского и Пестовского Ефрема

Основано в мае 2013 года

Выпуск 7(36)  
октябрь 2016 г.

## ЗАСТУПНИЧЕСТВО ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

В давнюю давность, двенадцать веков назад, на земле тогда еще православной Византии, двое молящихся – святой Христа ради юродивый Андрей и его ученик Епифаний – увидели во время всенощного бдения парящую над ними Богородицу. Дева Мария простирала над ними Свой благодатный омофор, спасая этим покровом не только двух праведников, но всех тех, кто жил в столице империи. Воинственные северные племена осадили в то время Константинополь, оставленный, ушедшим с войском на иную брань, императором.

Два человека, из всех, кто был в храме, видели это явление. Тем, кто наиболее достоин, является Пречистая Дева, но заступничество получают все. Это событие, забытое на древнем востоке православных земель и практически не известное на западе бывшей империи, осталось в памяти принявшего вскоре христианство народа русского. Слишком много примеров в истории Отечества нашего, когда именно Покров Богородицы спасал и защищал нас в, казалось бы, совершенно безвыходных ситуациях. Всегда находились среди наших соотечественников молитвенники, которые помнили завет Господень: «имейте веру Божию, ибо истинно говорю вам, если кто скажет горе сей: поднимись и ввергнись в море, и не усомнится в сердце своем, но поверит, что сбудется по словам его, – будет ему, что ни скажет» (Мат.11:23).

Благодаря этой вере рушились и рушатся не только козни врага рода человеческого, но и получаем мы вполне реальную помощь и поддержку.

Еще в период Киевской Руси и раннего Московского царства, когда западные схоласты начали рациональными рассуждениями доказывать бытие Божие, в наших городах и весях знали, что «все может молитва праведника» и для того, чтобы получить благословение Божие и под Покровом Богородицы находиться, необходима, прежде всего, молитва и вера. Казуистика богословских построений и научных формул, на какие бы знания они не опирались, меркнет перед простой, но искренней, от сердца сказанной фразы: «Радуйся, Радосте наша, покрой нас от всякого зла, честным Твоим омофором».

Здесь не призыв оставить в стороне знания и науки. Нет. Это просто констатация факта, что любое дело,

стремление и просьба должны преломляться верою сердца, молитвенным горением души и любовью к Творцу. Тогда и «дастся нам».

Прагматизм сегодняшнего дня превратил нас в ходячие калькуляторы. Все распределено. Мы постоянно пребываем в графике, где расписаны часы для похода в храм, уборки квартиры, утренней и вечерней молитвы, сидения в интернете и минуты для занятий с детьми. Все расставлено по полочкам. Деловой человек нынче в моде. Вот только от такого режима крик слышен постоянный перед исповедальным аналоем: «Почему мне Бог не помогает?!»

Да Он и хотел бы помочь, но ведь мы не просим. Стоит Христос у закрытой дверцы сердца нашего, стоит и плачет, потому что для Него выделено лишь определенное время.

В каждом доме и квартире у тех, кто сочетает себя с православием, обязательно есть икона с образом Богородицы, но почему же, при Ее-то присутствии, больше о том размышляем, что полы недостаточно коврами и паласами украшены, и машина опять сегодня в колдобину заскочила, ремонтировать надобно? А затем в храм, к батюшке, с недоуменным: «Меня даже Матерь Божия оставила».

Да не оставила Она! Мы Ее бросили. Потому что глаза вниз направ-

лены и замечают лишь неровности асфальта на шоссе, да соринку на полу в собственной квартире. Поднимать очи свои ввысь надобно, там горнее и вечное, здесь же земное и конечное.

Или иной злободневный пример. В прошлом году пришла в храм учительница с просьбой просмотреть сценарий утренника к празднику Покрова. Полистал и ужаснулся. О самом Празднике ни слова, лишь воспевание свадебного действия и языческих предрассудков, где говорилось: «Если на Покров ветрено – будет большой спрос на невест», «Батюшка Покров, покрой землю снежком, а меня, молодую, женишком!». Что тут скажешь, если даже Богородичный Покров стал «батюшкой»? Именно потому и слышит священник недоуменные и горестные стенания на «оставленность», что земные заботы стали прерогативой повседневности, а языческие отголоски назвали духовностью.

Не оставит Пречистая Покровом Своим тех, где есть святые Андрей и Епифаний. По молитвам праведников



покрывает омофором Богородица всех, кто к Богу стремится и даже тех, кто в неведении пребывает...

Нам лишь осталось молитвенно исполнять слова Самой Богородицы: «Величит душа Моя Господа, и возрадовался дух Мой о Боге, Спасителе Моем, что призрел Он на сми-

рение Рабы Своей, ибо отныне будут убожать Меня все роды» (Лук.1:46-48). С Праздником!

*Протоиерей Александр Авдюгин*

*Источник: <http://pravmir.ru>*

## СВЯТЫЕ



Преподобный Роман Сладкопевец родился в V веке в сирийском городе Емесе. Переехав в Константинополь, он стал пономарем в храме Святой Софии. Ночами преподобный уединялся на молитву в поле или в загородный Влахернский храм.

Святой Роман не имел дара чтения и пения. Однажды, в навечерие Рождества Христова, он читал кафизмы, но так плохо, что его сменил другой чтец, а клирики осмеяли Романа. Опечаленный юноша долго молился перед иконой Пресвятой Богородицы.

Ночью в сонном видении Матерь Божия явилась святому и, подав свиток (по гречески "Кондакион"), повелела

съесть. Так преподобный Роман получил дар книжного разума, сочинения и исполнения церковных песнопений. Это было в день Рождества Христова. За всю ночь святой Роман дивным голосом пропел в храме свой первый кондак: "Дева днесь Пресущественнаго раждает". От того свитка ("кондака") и все песнопения преподобного стали называться кондаками. Святой Роман первый написал икосы - песнопения, которые сложил он при ночных бдениях в своих покоях (по-гречески "икосах").

За усердное служение святой Роман был рукоположен в сан диакона и стал учителем пения. До самой кончины, последовавшей около 556 года, преподобным диаконом Романом Сладкопевцем было составлено до тысячи песнопений, многими из которых христиане и доныне прославляют Господа.

*Источник: <http://pravoslavie.ru>*

## МЫ СПРАШИВАЕМ СВЯЩЕННИКА...

**Что в нашей жизни значат сны? Могут ли они приносить плохие вести?**

Сны в Вашей жизни будут значить ровно столько, сколько значимости Вы им придадите. Я вообще не придаю им никакого значения. Церковь призывает не толковать снов, т.к. во сне мы наиболее уязвимы для лукавых духов.

*Священник Дионисий Свечников.*

**Многие мои знакомые - мусульмане и все они хорошие люди, и я хотел бы за них помолиться, но как это лучше сделать?**

Довольно часто бывает, что я просто не хочу молиться и даже если получается заставить себя взять молитвослов, то чувствую, что я совершенно не задумываюсь о самой молитве, как быть, перечитывать, пока количество не перерастет в качество?

За друзей-мусульман мы можем молиться, прежде всего, в целях обращения их к истинной вере христианской. Но эта молитва может быть только домашней, т.е. без подачи поминальных записок в храме.

По совету многих святых, молиться надо по принципу, который предусматривает приоритет качества над

количеством.

*Священник Игорь Дудко.*

**Как быть, когда на службе при определенных молитвах все встают на колени, а у меня больные ноги, если я даже встану, то подняться будет очень сложно. Но и стоять, когда все на коленях, как-то неловко. Что делать в таком случае?**

Не стоит этим смущаться, стойте спокойно, главное, что вы молитесь.

*Священник Антоний Скрынников.*

**Существуют ли домовые?**

Домовые – это, согласно славянской языческой традиции, духи, живущие в доме. Духи в язычестве – это бесы. Бесы, конечно же, существуют.

*Священник Дионисий Свечников.*

**После перенесенного инсульта потерял речь, можно ли молиться только мысленно?**

Разумеется, можно и нужно! Бог не на внешность смотрит и не звук уст человеческих слышит, а смотрит в сердце человека. Дай Вам Бог выздоровления!

*Священник Филипп Парфенов.*

## ОКОЛОЦЕРКОВНЫЕ СУЕВЕРИЯ И ПРИМЕТЫ

Околоцерковные суеверия чрезвычайно вредны, так как они уводят людей от истинного богопознания, а также от благочестивого образа жизни и правильного участия в Православном Богослужении. Следовательно, с суевериями необходимо вести бескомпромиссную борьбу. Для этого, в частности, необходимо изучение существующих суеверий. Всякое изучение группы явлений или фактов требует их классификации. Таким образом, перед нами встает нелегкая задача найти методику классификации суеверий при всей их многочисленности и при этом абсурдности, нелогичности, бессмысленности.

Предлагаю следующую возможную методику классификации суеверий. В Православном богословии существует положение, согласно которому зло не имеет своей собственной сущности, а является извращением добра. Суеверия, как частный случай зла представляют собой искажения тех или иных положений Православного учения и богослужебной традиции. Таким образом, можно классифицировать суеверия в соответствии с теми пунктами Православного учения, на которых они паразитируют.

Существуют немногочисленные суеверия, связанные с вероучением. Их немногочисленность объясняется тем,

что суеверные люди, как правило, не знают Православного вероучения. Пример: “Троица – это Иисус Христос, Божия Матерь и Святитель Николай”.

**Суеверия, связанные с особенностями годового круга богослужений.**

- Пасха: благовоющее отношение к скорлупе от пасхальных яиц; в случае пожара нужно перебрасывать пасхальное яйцо через горящий дом и др.
- Родительские субботы, Радоница: можно поминать самоубийц; на кладбище нужно идти до 12:00 дня т.к. после этого времени души усопших уже не присутствуют на кладбище; продукты, принесенные на парастас, получают усопшие и др.
- Пятидесятница: в этот день нужно ходить на кладбище.
- День св. пророка Илии: нельзя купаться после этого дня.
- Преображение: грехопадение Адама и Евы заключалось в том, что они съели неосвященное яблочко до Преображения; весь смысл праздника люди видят только в освящении плодов.
- Покров Пресвятой Богородицы: если не заклеить окна до Покрова то в доме не будет тепла.
- Воздвижение: сдвигание – осень к зиме сдвигается.
- Богоявление: святая вода, освященная накануне праздника (в сочельник), “сильнее”, чем освященная в сам праздник (или наоборот).
- Сретение: зима с летом встречается.

**Суеверия, связанные с церковными Таинствами.**

- Крещение. Суеверные побуждения к Таинству: “чтобы грязь зажила; чтоб ребенок меньше плакал; чтобы не сглазили”. Просят назвать крещаемого другим именем (тайным), чтобы не сглазили. Если воск с постриженными волосами утонет в купели, то это плохо.
- Миропомазание. Многие прихожане думают, что елопомазание на Всенощном Бдении это и есть миропомазание.
- Исповедь. Люди рассказывают не о грехах, а о проблемах, считая, что проблема должна разрешиться. Люди перечисляют грехи без покаяния. Просят порвать листок со списком грехов, воспринимая это как священнодействие. В продаже появляются нелепые руководства для подготовки к исповеди, например, “1000 и один грех” или “10000 грехов”.
- Евхаристия. Причащают детей, чтобы животик не болел, взрослые причащаются для поднятия гемоглобина. Некоторые понимают Причащение как “прочистение”, например, организма. Считают, что нельзя после Причастия и запивки целовать никого и ничего, т.к. благодать перейдет на целуемый предмет.
- Соборование. Люди воспринимают соборование как последнее (предсмертное) помазание, если же человек не умер после Соборования, то ему нельзя есть мясо и вступать в брак, вести супружескую жизнь. Имеет место суеверное отношение к остающимся после таинства рису и елею.
- Венчание. Просто красивый торжественный обряд. Гарантия того, что муж не уйдет или жена не уйдет.
- Священство. Многие люди уверены, что священнослужителем человек становится в силу самого факта окончания духовной семинарии. Ввиду редкости таинства

хиротонии особых суеверий, связанных с самим совершением таинства не выявлено, но имеет место суеверное отношение к духовенству и монашеству. Примеры: люди обращаются с духовными вопросами к простым монахам, не имеющим священного сана, и зачастую неукоснительно следуют их порой нелепым советам; люди боятся обращаться к священнику с какими-либо вопросами, воспринимая его лишь как колдуна или мага, совершающего ритуалы.

Примечание: ряд примеров для данного раздела заимствован из доклада священника Александра Дягилева.

**Суеверия, связанные с обрядами.**

- Погребение. Отпевать можно даже неверующего, лишь бы был крещеным. Родственникам нельзя нести гроб с телом усопшего. Кладут в гроб различные посторонние бытовые предметы (деньги, мобильные телефоны). На могиле устраивается языческая тризна.
- Освящение автомобилей. Считается, что дается гарантия безопасности.

**Суеверия, связанные со святынями.**

- Магическое отношение к святыням.
- Использование святынь для колдовства.
- Неправильное почитание икон. (Какая икона лучше Казанская или Владимирская?)
- Неправильное отношение к Св. Кресту. (Дарить крестик это не грех? Боязнь подобрать найденный на улице крестик)
- Многочисленные заблуждения связаны со свечами и правилами их постановки перед иконами. Люди, загадав желание, ждут пока свеча догорит, для того чтобы оно исполнилось.
- Суеверное отношение к святой воде (смешивают св. воду, взятую в разных храмах, считая, что смесь “сильнее”, чем вода, взятая в одном храме)
- Известны также многочисленные суеверия, связанные с пасхальным артосом и просфорами.
- Суеверия, связанные с поминальными записками.
- Магическое отношение к сорокоустам.
- Вопросы: какая записка лучше (проскомидийная, обденная, заказная, молебен?)
- Указание в записках лиц, поминовение которых запрещено церковными канонами, в полной уверенности, что данное поминовение поможет этим лицам.
- Поминовение живых за упокой, с целью навредить этим лицам.

Вот далеко не полный перечень суеверий, распространенных в церковной и околоцерковной среде. Можно заметить, что значительная часть суеверных методик выражает стремление людей к достижению телесного здоровья и земного благополучия. В стремлении к чисто земным благам люди зачастую обращаются к колдунам, экстрасенсам, целителям и от них получают различные указания суеверного характера.

Важным методом борьбы со всякими суевериями является духовное просвещение мирян через церковно-приходские школы, различные богословские курсы, через церковные СМИ. Также необходима катехизация людей, желающих принять Таинство Святого Крещения и лиц, готовящихся стать крестными.

*Диакон Константин Горбунов. Методы изучения и классификации околоцерковных суеверий*

# РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА ОКТЯБРЬ 2016

## В СВЯТО-ТРОИЦКОМ СОБОРЕ ГОРОДА БОРОВИЧИ

1 октября (сб.)	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
2 октября (вс.)	<b>Неделя 15-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
6 октября (чт.)	Утреня. Литургия, нач. в 8.00
7 октября (пт.)	Утреня. Литургия, нач. в 8.00; Акафист Пресвятой Троице, нач. в 17.00
8 октября (сб.)	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
9 октября (вс.)	<b>Неделя 16-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
13 октября (чт.)	Всенощное бдение, нач. в 17.00
14 октября (пт.)	Литургия, нач. в 8.00; Акафист Св. блж. Ксении Петербургской, нач. в 17.00
15 октября (сб.)	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
16 октября (вс.)	<b>Неделя 17-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
20 октября (чт.)	Утреня. Литургия, нач. в 8.00
21 октября (пт.)	Утреня. Литургия, нач. в 8.00; Акафист Пресвятой Троице, нач. в 17.00
22 октября (сб.)	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
23 октября (вс.)	<b>Неделя 18-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
27 октября (чт.)	Утреня. Литургия, нач. в 8.00
28 октября (пт.)	Литургия, нач. в 8.00; Акафист Св. блж. Ксении Петербургской, нач. в 17.00
29 октября (сб.)	Исповедь, Литургия, нач. в 8.30; Всенощное бдение, нач. в 17.00
30 октября (вс.)	<b>Неделя 19-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30

## В ЦЕРКВИ ТИХВИНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ СЕЛА ЁГЛА

1 октября (сб.)	Всенощное бдение, нач. в 16.00
2 октября (вс.)	<b>Неделя 15-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
5 октября (ср.)	Акафист Божией Матери перед икон Ея «Тихвинской», нач. в 10.00
8 октября (сб.)	Всенощное бдение, нач. в 16.00
9 октября (вс.)	<b>Неделя 16-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
14 октября (пт.)	<b>Покров Пресвятой Богородицы</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
15 октября (сб.)	Всенощное бдение, нач. в 16.00
16 октября (вс.)	<b>Неделя 17-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
19 октября (ср.)	Акафист Божией Матери перед икон Ея «Тихвинской», нач. в 10.00
22 октября (сб.)	Всенощное бдение, нач. в 16.00
23 октября (вс.)	<b>Неделя 18-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30
29 октября (сб.)	Всенощное бдение, нач. в 16.00
30 октября (вс.)	<b>Неделя 19-я по Пятидесятнице</b> .....Исповедь, Литургия, нач. в 8.30

Расписание занятий Воскресной школы для взрослых Свято-Троицкого собора г. Боровичи в октябре:

2 октября 2016 года

16 октября 2016 года

30 октября 2016 года

Приглашаются все желающие. Начало 16 часов.

### ОБ ОГЛАШЕНИИ ЖЕЛАЮЩИХ ПРИНЯТЬ ТАИНСТВО СВЯТОГО КРЕЩЕНИЯ

Всеми взрослым и детям старше 12 лет, желающим принять Таинство Крещения необходимо пройти предварительную беседу (оглашение) со священником. Недопустима практика совершения Таинства Крещения над людьми, к нему не подготовленными. В случае крещения младенцев подготовку должны пройти родители и воспитатели. В нашем храм огласительные беседы будут проводиться после воскресной службы (в 11 часов). О дне совершения Таинства Крещения следует договориться со священником.

Издаётся Приходом во имя Тихвинской иконы Божией матери с. Ёгла

Наш адрес: 174425 Новгородская область, Боровичский район, с. Ёгла, ул. Советская, д.184

[www.egla.cerkov.ru](http://www.egla.cerkov.ru) - Храм Тихвинской иконы Божией Матери с. Ёгла.

Главный редактор  
протоиерей  
Алексий Иванов

Отзывы и предложения просим приносить в храм  
Тихвинской иконы Божией Матери с.Ёгла.  
Просьба не использовать газету в хозяйственных целях.

Тираж 500 экз.  
Распространяется  
бесплатно.